

医养结合领域指导意见四大看点

据新华社北京7月21日电 面对2.67亿老年人,如何守护最美“夕阳红”?推进医养结合,是优化老年健康和养老服务供给的重要举措,但也面临床位少、费用高、护理人员短缺等困难。

《关于进一步推进医养结合发展的指导意见》7月21日公布,在总结近年试点经验的基础上,进一步完善了我国医养结合的政策、服务、标准、人才、信息等体系,为各地加大服务供给、打通堵点绘出“路线图”。

看点一:基础设施加快“补短板”

截至2021年底,全国6492家两证齐全的医养结合机构共有175万张床位,养老机构以不同形式提供医疗服务的比例超过90%。但相比不断增长的老龄人口与服务需求,一些基础服务设施仍有差距。

根据指导意见,除了积极提供居家医疗服务之外,在社区和乡镇,有条件的卫生院、敬老院等

要利用现有资源,内部改扩建一批医养结合服务设施。

对于公立医疗卫生机构,鼓励开展居家医疗服务、医养结合签约服务,特别是医疗资源富余的二级及以下公立医疗卫生机构利用现有床位开展养老服务。

对于养老机构,则要改造增加护理型床位和设施。同时支持社会力量建设专业化、规模化、医养结合能力突出的养老机构。

“医养结合的广大需求在基层,要加强基层医养结合的‘补短板’工作。”清华大学健康中国研究院院长梁万年说,指导意见专门强化了医养结合的社区基础设施服务设施建设。

看点二:服务内容突出“连续性”

突出综合性、连续性服务,正是医养结合发展的一个重要方向。指导意见提出,各地要推动社区医疗卫生、养老服务、扶残助残等公共服务设施统筹布局、资源共享,鼓励基层积极探索相关

机构养老床位和医疗床位按需规范转换机制。

“医养结合的推进,涉及医疗、养老、社区、产业等多方面内容,做好不同系统之间的服务衔接十分重要。”国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所研究员冯文猛说。

指导意见还强调积极发挥信息化作用。“智慧信息化是提高医养结合服务效率和水平的重要科技支撑手段。”北京大学人口研究所所长陈功说,通过建设全国老龄健康信息管理系统、全国养老服务信息系统,以及实施智慧健康养老产业发展行动等方式,将进一步优化医养结合服务衔接。

看点三:配套政策打通“最后一米”

完善价格政策、加大保险支持、盘活土地资源、落实财税优惠……此次出台的指导意见,明确提出多个维度的支持政策。

根据指导意见,公立医疗卫生机构为老年人提供上门服务,采取“医药服务价格+上门服务费”的方式收费,上门服务费可综合考虑服务半径、人力成本、交通成本、供求关系等因素自主确定。

此外,根据医养结合特点,合理确定养老机构内设医疗卫生机构医保总额控制指标,鼓励商业保险将老年人预防保健、健康管理、康复、护理等纳入保障范围,医疗卫生用地、社会福利用地可用于建设医养结合项目,允许和鼓励农村集体建设用地用于医养结合项目建设;通过税收优惠,支持社会力量提供医养结合服务……

看点四:多渠道拓展专业人员“供给量”

数据显示,我国失能、部分失能老年人约4000万,对照护人员

的需求超过1300万人,但目前仅有相关人员50多万人。

指导意见专门提出,加快推进医疗卫生与养老服务紧缺人才培养,并提出通过开展急救和照护技能培训等方式,提高失能老年人家庭照护者的照护能力和水平。

此外,指导意见还要求公立医疗卫生机构在内部绩效分配时,对完成居家医疗服务、医养结合签约等服务较好的医务人员给予适当倾斜。同时,支持医务人员特别是退休返聘且临床经验丰富的护士,到提供医养结合服务的医疗卫生机构执业,以及到提供医养结合服务的养老服务机构开展服务。

“指导意见提出了加强人才培养、引导医务人员从事医养结合服务、壮大失能照护服务队伍三项重点任务。”国家卫生健康委卫生发展研究中心研究员郝晓宁说,这是推动人才队伍提质增效的一揽子措施,有望吸引更多人才参与到医养结合服务中。

国内视窗

中央军委办公厅印发新修订的《军队共青团工作规定》

据新华社北京7月21日电 经中央军委批准,中央军委办公厅近日印发新修订的《军队共青团工作规定》(以下简称《规定》),自2022年8月1日起施行。

新修订的《规定》共9章66条,修订内容主要是贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,把握共青团组织的地位作用,明晰军队团组织的职责使命;针对不同类型部队实际,系统规范军队团组织的设置原则和要求,细化明确共青团委员会、团总支委员会、团支部委员会的产生方式和任期等;适应信息网络时代新要求、团员青年新特点,明确军队团组织应当开展的主要活动,把握的工作要求;贯彻从严治团要求,规范完善发展团员、推优入党、表彰和处分等团务管理;着眼服务能打仗、打胜仗,规范军队共青团的战时工作;围绕加强党组织对军队共青团工作的领导,规范党建带团的制度机制,确保组织健全、制度落实、活动经常、作用明显。

工信部推出“一证通查2.0”手机关联互联网账号可查询

据新华社北京7月21日电 记者21日从工信部获悉,针对一些用户反映的名下电话号码关联互联网账号查询难、解绑难等问题,工信部升级开发了“一证通查2.0”服务。用户凭借手机号码和身份证号码后六位,便可查询本人名下手机号码关联的互联网账号数量。该服务目前支持腾讯、阿里巴巴、百度、快手、抖音、京东、美团等企业的互联网账号查询,后续将接入更多互联网企业。

工信部网络安全管理局有关负责人介绍,用户在使用“一证通查2.0”服务时,可通过工信部政务微信号“工信微报”和“工信部反诈专班”“中国信通院”微信公众号等多种途径进行查询。

2021年我国对外文化贸易额首次突破2000亿美元

据新华社北京7月21日电 2021年,我国对外文化贸易额首次突破2000亿美元,同比增长38.7%。我国的影视剧、网络文学、网络视听、创意产品等领域出口迅速发展、广受欢迎,我国进口的优质图书、影视剧等文化产品和服务更好满足了人民群众多样化的文化需要,中外文化交流互鉴持续深入发展。

这是商务部新闻发言人束珏婷21日在商务部举行的网上例行新闻发布会上说的。她介绍,为深入贯彻落实“十四五”规划和2035年远景目标纲要关于文化贸易发展的总体部署,把握数字经济带来的新机遇,经报国务院批准同意,商务部等27个部门近日联合印发了《关于推进对外文化贸易高质量发展的意见》。下一步,商务部将会同各相关部门、各地方抓好文件落实,完善细化相关政策措施,确保各项举措落地见效,推动对外文化贸易发展再上新台阶。



▲2022世界动力电池大会在四川宜宾开幕 7月21日,在2022世界动力电池大会绿色低碳出行展览会上,参观者观看生产动力电池的原材料。当天,以“智汇绿色动力·创享低碳未来”为主题的2022世界动力电池大会在四川省宜宾市开幕。(新华)

环球点击

美国总统拜登确诊感染新冠病毒

新华社华盛顿7月21日电 美国白宫21日上午通报,美国总统拜登当天新冠病毒检测结果呈阳性,有非常轻微的症状。

据白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔的声明,拜登已开始服用一种治疗药物,将在白宫隔离并继续全面履职。拜登已接种新冠疫苗以及两剂加强针。

声明还说,拜登将在新冠病毒检测结果转阴后恢复正常办公,白宫将每天提供有关拜登身体状况的最新信息。

意大利总理德拉吉辞职

新华社罗马7月21日电 据意大利总统府网站消息,意大利总理马里奥·德拉吉21日向总统塞尔焦·马塔雷拉递交辞呈。马塔雷拉接受辞呈,并要求德拉吉作为看守内阁总理继续处理当前政务。

德拉吉自2021年2月担任总理,领导多党派联合政府。今年以来,由于意大利经济饱受能源价格高企与通胀率影响,政府内部分歧逐渐激化。

“北溪-1”恢复输气

新华社柏林7月21日电 据德国当地媒体报道,“北溪-1”号管道21日结束为期10天的维护,于当天早上恢复供气。

德国能源监管机构联邦网络局负责人克劳斯·穆勒当天在社交媒体上表示,预计目前供气量只有满负荷的30%左右。

“北溪-1”号管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。俄罗斯天然气工业股份公司是北溪天然气管道公司最大股东。这条管道是俄罗斯对欧洲主要输气管道,此次例行维护备受外界关注。

英国保守党新党首选举确定两名最终候选人

新华社伦敦7月20日电 英国保守党新党首选举第五轮投票20日结束,确定前财政大臣里希·苏纳克和外交大臣伊丽莎·特拉斯为最终候选人,进入下一阶段的“一对一”角逐。

根据当天的投票结果,苏纳克获得137名议会下院保守党议员支持,特拉斯获得113票。前国防大臣彭妮·莫当特因得票数最少而出局。

遗失声明

●兹有泉州安华物流有限公司不慎遗失公章,特此声明作废。
●兹有杨杨不慎遗失海洋渔业普通船员证书,编号:522121199209232X65,特此声明作废。



大暑将至农事忙

7月21日,农民在浙江省湖州市吴兴区东林镇桑心村采摘莲蓬(无人机照片)。大暑将至,各地农民抢抓农时进行田间管护,田间地头呈现一派农忙景象。(新华)

23日4时07分大暑:大暑三秋近 林钟九夏移

据新华社天津7月21日电 “赤日几时过,清风无处寻”。北京时间7月23日4时07分将迎来大暑节气,此时节,热浪滚滚,万物如同被蒸煮,我国大部分地区迎来一年中最热的一段时间。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,公历每年7月22日至24日,当太阳到达黄经120度时,为大暑之始,它是二十四节气中第十二个节气,也是夏季最后一个节气。大暑一般在“三伏天”里的中伏前后,民间有“冷在三

九,热在中伏”的俗谚。此时节,我国大部分地区天气非常炎热,经常会出现40摄氏度的高温天气,骄阳如烈火,酷热难耐;当阴天下雨时,天气更是闷得令人喘不过气来,如在蒸笼之中。

古人根据对大自然的观察,将大暑分为三候,其中的二候为“土润溽暑”,意思是说土壤湿润,天气闷热,湿气很重。《月令七十二候集解》对“土润溽暑”有解释:“溽,湿也,土之气润,故蒸郁而为湿;暑,俗称醒醒,热是也。”唐代的柳宗元、宋代的苏轼等文人墨客也都曾用“蒸郁”一词来形容大暑前后的闷热潮湿之感。

大暑前后,土地湿润,天气炎热,农作物生长最快,草木郁郁葱葱,蜻蜓、蟋蟀等昆虫也比较活跃,所以有些地方的百姓在茶余饭后还有以斗蟋蟀为乐的风俗。

小暑接大暑,大暑连三秋。大暑一到,也意味着离秋天越来越近了。唐代诗人元稹说“大暑

三秋近,林钟九夏移”,这里的“林钟”是古乐十二律之一,随着律音响起,夏天(九夏)就要过去了。

大暑前后大众该如何养生?由国庆结合养生保健专家的建议提醒,此时节频现高温天气,要注意预防中暑,合理安排工作,注意劳逸结合;及时补水,尽量少喝冰水;调整好出行时间,尽量规避高温时段出行;注意室内降温;不熬夜,保证充足睡眠;讲究饮食卫生。

上半年哪些商品网络零售升温快? 大数据告诉你

新华社北京7月21日电 上半年,全国粮油食品网络零售销售额同比增长21.9%;露营天幕、便携桌椅床、滑雪装备销售额分别增长331.8%、123.1%和72.7%;节能中央空调、节能冷柜、节能热水器销售额分别增长124.0%、33.8%和27.2%。

这是记者21日从商务部举行的网上例行新闻发布会上了解到的。根据商务大数据监测,上半年

全国网络零售市场基本生活类和升级类商品销售增速较快。

从地区来看,上半年,中部和东北地区网络零售额同比分别增长8.1%和4.7%,比全国增速分别高出5个和1.6个百分点,西部和东部地区网络零售额同比分别增长4.5%和2.9%。

数据显示,上半年,在线服务消费逐步回暖,在线餐饮销售额同比

增长2.6%,其中到店餐饮和外卖销售额同比分别增长14.2%和0.8%;农村网络零售市场持续恢复,全国农村网络零售额9759.3亿元,同比增长2.5%,其中农村实物商品网络零售额同比增长3.6%,全国农产品网络零售额同比增长11.2%。

数据还显示,上半年电商新业态新模式保持活力,商务大数据重点监测的电商平台累计直播场次

超6000万场,累计观看人次超5170亿人次,直播商品数超4750万个。

国家统计局此前发布数据显示,上半年全国网上零售额6.3万亿元,同比增长3.1%;其中,实物商品网上零售额5.45万亿元,增长5.6%,占社会消费品零售总额的比重为25.9%,较去年同期提升2.2个百分点。网络零售市场企稳回升,展现良好复苏态势。

科学家首次发现银河系外的“休眠”黑洞

新华社北京7月21日电 欧洲南方天文台近日发布公报说,一个由多国科学家组成的研究团队观测到一个不发射高强度X射线辐射的“休眠”黑洞,这个恒星级黑洞位于银河系附近的大麦哲伦星系内。相关论文已于近日发表在英国《自然·天文学》杂志上。

公报介绍,当大质量恒星走到生命尽头,在自身引力作用下会坍缩形成恒星级黑洞。在两颗恒星围绕共同中心运转的双星系统中,如果其中一颗恒星死亡,会形成一

个黑洞及一颗发光的伴星。科学家主要通过黑洞从伴星吸积物质时发射的X射线探测这类黑洞。而“休眠”黑洞是指不发射高强度X射线辐射的黑洞,它很少与周围环境相互作用,特别难以被发现。

比利时鲁汶大学天文学研究所研究人员领衔团队耗时6年,利用欧洲南方天文台甚大望远镜上搭载的“光纤阵列多目标光谱仪”,在大麦哲伦星系的蜘蛛星区域观测了近1000颗大质量恒星,才发现这个命名为VFTS 243

的“黑洞双星系统”。该系统包含一个质量至少是太阳9倍的黑洞,以及一颗质量为太阳25倍的恒星。

研究团队用“大海捞针”形容这项新发现。研究团队认为,VFTS 243系统中的黑洞是银河系外第一个被明确探测到的“休眠”的恒星级黑洞。研究人员反复质疑并检查了相关数据,认为除了存在黑洞之外,找不到对数据的其他合理解释。

新发现有助于更深入理解黑

洞的形成。天文学家认为,当一颗即将死亡的大质量恒星的核心坍缩时,会形成一个恒星级黑洞,目前仍不清楚该过程是否伴随剧烈的超新星爆发。

“形成VFTS 243系统中的黑洞的恒星似乎已完全坍缩,且先前没有爆发的迹象。”论文通讯作者、荷兰阿姆斯特丹大学天体物理学教授托默·谢纳尔解释。他表示,新研究为“直接坍缩”场景提供了直接证据,对探索“宇宙中黑洞合并的起源有巨大意义”。

房产超市

国有房屋出租

- 每方块面积:2.5cm x 2cm;
- 标准价格:1-5次,50元/方块;10次以上,45元/方块;
- 套租扣收25%

石狮市国有资产招租公告

受委托,拟就以下标的广泛征集承租方,公告如下:
标的:石狮市加曾寨小区2号楼32套商品房(捆绑招租),建筑面积4625.87m²,租赁期限10年,挂牌价:333053元/年。有意承租者,请携带有效证件到本公司咨询或关注本公司公众号。
联系地址:石狮市石龙路服装城综合楼203室
联系人:林先生、王先生 联系电话:0595-88768126
石狮市狮城产权交易咨询有限公司 2022年7月22日